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Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik h e i e n k 1 n t kétszer: v s ü t ö nőkön os v a s a r ti a p.

Alispán-választás.
Lesz-» paktum, vagy nem lesz ? választunk-e, 

vagy pedig csendesen kikiáltjuk a tiszteletre 
méltó kandidátust? kérdések kérdése, inelveket 
mindenki felvet, melyekre mindenki feleletet, 
vár, s Int bármilyent is kap — kétkedve fo­
gadja. A bizalmai lanság mint nehéz, sűrű pára 
terjeng szerteszét. Az indulat heve vállakozik a 
remény ér/etnényével, körülbelül olyan hatással, 
mint a téli reggel gyönge pirkadása a. hóval fe­
dett mezőkre, melyről ideig-óráig tova rebbenti 
a ködös homályt, mely ismét vissza száll.

’> GBRJs .
f«'/’ A forró nyár első hónapjának heves napjaiba
p:i Brai v-reie indult meg a választási küzdelem elöcsatározás;
k. *•!>, kr
8 1! sí í " k it t Az egyik párt Szász József főszolgabírót jelöl!»
Ki? 4 —liä megáll mellette mindé perczig rendületlenül.

másik párt váltakozva kívánta előtérbe állítani 
kedvenezeít, ma egyiket, holnap a másikat, várva, 
hogy melyikkel fog nagyobb tetszést elérni Ámde 
ezi megpróbálhatta egyszer kétszer, de többször 
nem, mert a páti hűségért, a megye békéjéért 
sok mindent megtesz»n és sok mindent el is 
tűr az ember, de olyan régi. kemény férfit, mint 
Csaté János kir tanácsost, ilyen vállalkozásra 
megkapni nem lehel tetszés szerint bármikor. A 
vármegye közönsége a múlt érdemeihez hozzá 
számította ezt a férfias magatartást is, midőn 
elismerésének kifejezése mellett részére nem a §§. 
szerinti nyugdijat, hanem teljes fizetését, mint 
igazi tiszteletdijat, szavazta meg egyhangúlag 

- E hó 20-án tehát szemtől-szembe kell állam a 
pártoknak, mindenik a maga jelöltjével. Nagyra 
becsüljük mind a kettőt. Bizonyára erősebbek 
voltak, midőn egy táborba tartoztak, együtt küz­
döttek, s bizonyára gyöngébb lesz a győztes fél is, 
ha teljesen elveszti ellenfelét s párt hl veit a köz­
életre nézve hosszabb időn át, addig, mig majd 
megenyhül a veszteség feletti keserűség bántó 
érzete. Mert hiába filozofálunk: a harcznak egyik

felre nézve vereséggel kell végződni, kivált az 
! olyannak, mint ez, melyet elsietett fellépés indi 
I toll. túlzott érzékenykedés keserített, s melyet 
! meggondolatlan nyilatkozatok által felkeltett bizal­

matlanság nem engedett békésen megoldani oly 
méltányos feltételekkel sem, melyek eredménye 
mindkét pártra, de különösen vármegyénkre 
nézve bizonyára előnyösebb volna a kemény ütkö­
zetben nyerhető gvőzedelemnél. Egy tényt azon­
ban már határozottan megállapíthatunk s ez az: 
hogy Alsófehér vármegye alispán! állására hivatol­
ta hb egyén ez idő szerint nincs más, mint Szász 
J ó z s e f. Nemcsak az ő, hozzá igazi lelkesedéssel 
ragaszkodó nagy pártja s minden pártatlan kör egy­
hangú ítélete mondja ezt, haném a vele szemben álló 
másik párt mérsékeltebb részé is, mely — a békére, 
arauyhidul szolgáló bizonyos határidő eltelte után. a, 
jövő év folyamán — szívesen látná az ő pártjával 
egyesülve az alispán! széken, amint azon párt 
tekintélyes vezető férfiai neki magának is kinyil­
vánították.

Még van néhány napunk a választásig. Gon­
dolkozzanak és tegyenek gyorsan meg mindent 
a közbékéért azok a vezető férfiak, kik jobban 
szerelik e vármegyét s a közbékét, mint a maguk 
„igazát“. Vármegyénk jövőjét koczkára tenni senki­
nek sem szabad, aki a múltak tapasztalatain okulva 
a távolabbi jövőbe is be tud pillantani.

Szász József pártjának erős hitü, törhetetlen ki­
tartást! férfiai pedig mind egy szálig okvetetlenül 
jelenjenek meg jó korán e küzdelemre, mely ha 
méltányos és okos közbékével volna elkerülhető, 
szívből örvendenénk. x

Meghívó az általános vármegyei tisztujitásra.
Alsófehér vát megye törvényhatósági bizottsága folyó 

hó 10-éii tartott remlkivüli közgyűlésében 234 jkvi 
szám alatt hozott határozatával az általános tisztujit.ás 
megtartására a tisztujitószék határidejét folyó évi

d e c z v m b e r h ó 2 0-i k n a |> j á n a k d élei ő 11 i 10 
órájára tűzte k i. Ennélfogva tisztelettel van sze­
ri tiesem az irt. időben ke/dőilőleg a vármegyeház köz­
gyűlési termében az 1886 évi XXL tcz. 79. §-a értel­
mében megtartandó tiszt újító közgyűlésre meghívni.

A tisztújító közgyűlés egyedüli tárgya a folyó év vé­
gével megbízatásuk lejárása folytán kilépő összes vá­
lasztás alá eső tisztviselők helyeinek betöltése, neveze­
tesen :

M e g v a 1 a s z I á s a:
a) az alispánnak,
b) a főjegyzőnek,
c) az első, második, harmadik és negyedik aljegy­

zőnek,
d) a tiszti főügyésznek,
e) az árvaszéki elnöknek.
f) két árva széki ülnöknek,
g) az árvaszéki jegyzőnek,
li) a pénztáritoknak,
i) az ellenőrnek,
k) az. alvinczi, balázsfalvi, ki sen védi, magyavigeni, 

untrosujvári mtgyenyeili és verespataki főszolgabirónak,
l) 9 szolgabirónak.
Ezen tisztujilószéken 1886 évi XXL tcz. 83. §-a sze­

rint. szavazattal bírnak azon bizottsági tagok, kik az 
902 evre vétettek fel a legtöbb adót lizető és válasz­

tott bizottsági tagok névjegyzékébe, és az idézett tör­
vény 51. §-álian felsorolt, még tényleg működő tisztvi­
selők.

Nagy-Enyedeii, 1901. évi deczemlier hó 11-én. Csató 
János kir. tanácsos, alispán

Szocziális politika.
A budapesti munkanélküliek kérvénye két napon 

át foglalkoztatta a képviselőházit t. Az összes szó­
nokok, egynek kivételével, aki kissé ridegebb hangon 
szólt, de szintén a mellett volt. hogy a szükségbe ju­
tott munkásokon lehetőleg segíteni kell, — az összes 
szónokok a kérvény lehető figyelembevétele mellett, érvel­
tek úgy, hogy semmiféle kormány sem határozhatná el 
magát könnyen hogy ti munkanélküliek sorsa fölött egy­
szerűen napirendre teljen. Az ellenzék buzgalma, mely 
majdnem egyedül végezte a vitát, ami a kormányt 
illeti, teljesen felesleges volt, mert nyitott ajtónak ron­
tott. s olyasmit forszírozott, mire a kormány minden

E pillanat él!
Rózsákkal koszorúzlak!
Illatozó rózsát fonok én 
Nap sugaránál szebb ragyogása 
Szőke hajadba !
Szépségednek ezennel 
Szent oltárt emelek 
S áldozatul szivemet fölajánlom.

Elfogadod ?
Üdv rád, örök üdv!

Jöjj a szivemre I 
Aztán fusson az élet,
Mint rohanó hab,
S hadd hullassa reá 
Sárga levélként
A gyors óra, mit ád s amit elvesz:
E pillanat él, ez örök,
Mint a teremtő egy mosolya!

Nézd, nézd, mint jön az éj komoran ... Szomorún 
Bóliutgatuak lombok, árnyak . . .
Ám te azért mosolyogj!
Nézz a szemembe parázs szemeiddel!
Nyújtsd ajkad bíborát!
Oh, ne remegj karomon, mint 
Reggeli hármat az ágon!

Soha se félj,
Soha se féltsd ;t vénülő időtől 
El nem mül a gyönyör,
A jelen amit hint sziveinkre!

E pillanat él, ez örök !
Hollós) István.

Melanie.
Irta: Hollós)- Istváu

(Vége.)

Két kézzel kaptam a kínálkozó szerencse után s 
kasszírnő lettem. Én ugyan nem tudtam sem azt, mi 
a teendőm, legkevésbbé pedig azt. a sok mindent, mit 
későbben meg kellett tudnom. Deltát, én édes istenem, 
mit tegyen egy szegény magára maradt leány, kire 
azon a kis mázon kívül, mit műveltségnek neveznek, 
semmi sem maradt!

Pártfogóm megígérte, hogy bevezet, a kassza miszti­
kus tudományába. Ott is volt mellettem mindjárt az 
első pillanattól; beszélt mindenről: szép ruhákról, ék­
szerekről, az erény hasztalan voltáról, főúri összekötte­
tésekről. Mindezek között én nem találtam semmi kap­
csolatot, összetüggést.

Este egyszer csak egy nionoklis ur lép a kasszához; 
feje kopasz, kissé biczegve jár, szakálla, bajusza szürke, 
mint az őszi dér; hanem, amint magát kifejezte: a 
szive fiatal, abban örökös a tavasz. Néhány pillanat s 
már ott tartott, hogy felajánlá azt nekem erszényével 
együtt. Pfuj a szégyen lelett. Én végig néztem ő erre

csak annyit mondott, édeskés mosolylval az orrán ke­
resztül :

— No, no. kicsikém, sok szép leány lett szebb az 
éti ékszereimmel s a drága ruhákban, amiket én vettem.

Ön, amikor bejött, teám sem nézett. Odaült barátai­
hoz, kik az én trónusom mellett ültek s beszélt nekik 
oly bohókás történeteket, hogy a köuyjük potyogott ne­
veti ükben. Kezdetben csak hallgattam, aztán együtt, ka- 
czagtam barátaival én is. Ön szemben ült velem; lát­
tam. néztem egész este, s mondhatom, hogy csupán az 
a kis ördög csábit ott el, mely ott mosolygott, incselke­
dett szájszeglete vonásain. Megszerettem oly akaratlan, 
oly önkényt,ele.iül; egyszer csak rajt kaptam a szive­
met, hogy szeret Vnlakit.

Ön is mondta ezt nekem azóta száz édes pillanatban, 
s most mégis, hogy egv mosolyát kérem, képes megta­
gadni; illik ez? kaczagjon, mint máskor; legyen vidám, 
mint én.

— Hogy lehet oly derült, egy ily pillanatban!
— Ugyan hagyja el, barátom! mért ne legyek jó­

kedvű e pillanatban? talán mert ma este utolsó részle­
tét isszuk meg teakészlelüuknek ? nem együtt isszuk-e? 
vagy tahin azért, mert. pénz- és kenyértelen kezével fog 
megfenyegetni egy kicsit a holnap ?

— A holnap! oh, csak az ne virradna fel soha, soha!
— Miért fél úgy tőle? olyan rettenetesnek képzeli? 

az Isten nem hagy el s nem leszek-e én itt ? Nekem 
véghetetlenül tetszik már előre is. hogy reggel, amint 
felébredek, egész könnyű szívvel fohászkodhatott! fel: 
hála Isten, nincsen semmink ! Nem találja regéit.esnek V

No bizony, még sírni fóti; szégyen! Ha semmink sem

■ ... C;,,;;,



2. oldal.
Közérdek.

rábeszélés nélkül elére elszánta magát. E felöl Széli 
Kálmán miniszterelnök minden kételyt eloszlatott, és 
ha van különbség a munkások legtul/úbb vedét és a 
m'iiis/lerelnök közt, úgy az csak abban ali, hogy azok 
éppen túlzók, mig a miniszterelnök a munkásokat csu­
pán a társadalom egy tagjának iekimi s ügyüket a 
fennálló rend keretében ákaija elősegíteni. Hogy az 
ellenzék a tárévá hist mellesleg taktikai czéljaira is 
kihasználni iparkodott, az nem lep meg senkit. A tüg- 
getlenségi pari kedvezőnek tartotta az alkalmat, hogy 
a külön vámlel illet mellett csináljon propaganda.1. Szó- 
no kai azt a Ili tol t a k, hogy külön vámteiület mellett, 
nem leimének munkanélküliek mert a hazai ipa 1 si­
kerrel törekednek a hazai fogyasztást fedezni, miáltal 
100—150 millió forinttal több munkabér kei ülne évente 
kifizetésre. E the/is elten, mely annyira megvesztegeti
a fület, igen fontos es igen felvilágosító érveket ho­
zott fel a miniszterelnök. Hogy mennyire ellenfelei 
felett all. azt fényeseit bebizonyította azzal is. maion 
azzal az állítassa!, hogy ipari termékekkel a munka 
ered mén ve kivitetik, azt a megdönt hetei ten igazságot 
állította szembe, hogy egy at ala n nincs produktum, mely­
ben nincs összehordva a munka bizonyos mennyisége 
és hogy eszerint nyerst er mén veink kel mi szinten a 
munka eredményéi exportáljuk

A n. ppárt nagyon alárendelt szerepel játszott e vi­
tában. daczára annak, hogy majdnem minden pap-tag­
ját tűzbe küldte, líakovszky István azzal tűnt ki, hogy 
a rendkívül hossza kérvény felolvasását, követelte Mi­
után sem ö, sem más nem hallgatta komoly figyelem­
mel a jegyzőt, ki a kérvényt felolvasta, azt kell hin­
nünk, hogy valami taktikai mesterkedés volt a szán­
dék, mely azonban teljesen kudarczot vallott.

De ha a kormány kapaczitálásara felesleges volt is 
a két napi vita, sok tekintet ben tahin még sem volt 
egészen hasztalan. Nem becsülik mindenütt helyesen a 
munka értéket s egy eiös munkásosztály fontosságát a 
nemzeti gazdaságra, és nein minden körben ismerik el 
jogát emberhez me.to léthez. Ezért nein art. ha adott 
alkalommal n.unkásügyekröl vitatkoznak a képviselő- 
házban. korszerű nézetek terjednek el ezzel s maga a 
munka, értékben, nyer általa. Széli Kalman nem 
bocsátkozott ugyan elméleti fejtegetésekbe ezúttal, de 
kijelentette hogy a kérvény ama pontjainak teljesíté­
sére, melyeket jóváhagy hatóknak tart, javaslótokat fog 
tenni s majd azok megvitatásakor az elméleti Ejtege­
tések elöl sem fog kitérni. Azt azonban mar most meg­
mondta, hogy csak oly akcziók javára lesz kapható, 
melyek nem ütköznek a létező rendbe, liánom ebbe 
organikusan beleilleszkednek. Az ilyen szoczialis poli­
tika mindazok tetszésével találkozik, kik pártolják az 
okos haladást és a humanizmus lettekben való meg­
nyilatkozását. Ez a szocziálpolitika nem ismer ellenté­
tet töke és munka közt, hanem csak harmonikus együtt­
működést mindkettő javara, valamint a nagy összes­
ség javára is, melyben utolsó sorban minden érdek­
nek össze keli futni.

\ éü'Vl's 
' ' r>.

hírek

s több képviselő elült az/al igazolta vonzal- 
töhbször „nz en kedves ti mr-nak mondotta, 

s/.eteseti nagyon jólesett körül#1 *' volt ,ia" 
jól eshetik a vele benső viszonyban élő vá-

lesz, még mindig igen gazdagok leszünk, hisz egy egész 
világnak maradunk urai: nem lesz gondunk semmi 
másra, csak szivünk, szerelmünk végtelen világára . . .

No, ne legyen olyan ünnepies ! törölje le azt a köny- 
cseppet a lezárói; latja, ma még meg sem csókolt.

— Nem s a/t in m is fogom tenni sem illa, sem soha 
többet. Melaui, legyen erős es amit most, önnek mondok, 
bocsásson meg érte, az eg úgy >em teszi meg azt soha, 
soiia.

Maradjon csak ti ive s ne induljon fel rajta, amit hall. 
Nincs semmi bajom; orvos nem segii én rajtam, lie:eg 
sem vagyok csak végtelen nyomorult! Holnaji, mikor 
ön felébred, semmije sem lesz, jogosan még az s -ni, 
mit eddig magáénak tarthatott: az en szivem

— Istenem I
— Holnap esküszöm.
— Ali ! . . .
S élettelenül fordult le a székről kis hímző asztala 

mellől. Az ifjú öiültkeul sikoltva rogyott le melléjé; 
költi, öleli, csókolja, szép szőke fejei a. karjába veszi, 
az meg sem mozdul szemét, sem veti löi az ed es, be- 
Czézö szavakra ; hiába csókolna bele Valiig a maga lel­
ket, meg csak nem is piheg.

Mért éljen hát ő ? Ha gyilkosa lelt annak, ki öt oly 
igen szerette, mért ne legyen a maga gyilkosa V

Leveszi a falról azt a kis fegyvert, mely olt függött 
Melani ágya felett; szivére illeszti.

jól talált . . . alig egyet-kettőt im ezezan , . . meg 
se hördül. . . .

— — — Ébredj, ébredj szegény leány! tied ő már,
csak a tied. . . . Piros vére melegen permetez kis szo­
bád kopott szőnyegére. . . . Vigyázz, ha felébredsz, 
meg ne őrülj láttán annak a piros sebrózsának...........

— — — Várd, csak várd, menyasszony, a vőlegé­
nyedet. . . .

— Dr. Werner Gyula, a. m.-igeni választó kerü­
let országszerte kiváló elismerésbe» részesülő kedves 

képviselője, f. 1,0 ló-én vasárnap Z-.iathi.ara Utazik 
több képviselőtársa kíséretében, hol választói köreben 
beszedet fog tartani \ Hegy alj, ínteiiigvne/iaja. melyet 

WemerUez az igazi szeretet e- ragaszkodás őszinte ér­
zelmei fü/nek rokonszenves ovávziova! varja kitűnő 
képviselőjét, kihez S/e.i Kaiman miniszterelnök is oly 
benső, mondhatni atya: szerei el tel viseltetik, hog) a 
közelebbi napokban Budapesten voll dl. Hoss/U László 

kanonok < 
mat hogy 
ami Ivimi 
rátáinak s 
lasztidnak is.

— A képviselöház f. hó 12-én elnajioha öleseit 
január Iti-ig, midőn a varmegyei pénztárak es számvevő­
ségek allauiositásáről szóló törvény javaslat részletes 

I arg v a la sa fog következni.
— A nagyenyedi ev. ref. egyházmegyei 

értekezlet f. hó 12-éu tartott ülésében, Zvykfalvi Z vy k 
Dániel főispán mint világi es n t. b a n d o i János 
esperes mint egyházi elnök vezetése alatt, a jövő ev 
folyamán N agy - Köveden tartandó egyházkerület i értekez­
let előkészületeivel foglalkozott. Gáspár János fő- 
gondnok elnöklete alatt bizottságot küldött, ki ez ügy­
ben s egyidejűleg elhatározta, hogv a Bethlen-főiskola 
mélt. elöljárósága és Nagy-Enyed város tanácsa is keres­
senek fel bizottságokat, küldeni ki saját kebelükből az 
egyházmegyei bizottság támogatására. Az egyházkerületi 
értekezlet részéve tagok gyűjtésé indult folyamatba 
elijedi egyház községünk kebelében is. Ive» ügyet tel. 
egy hazunk híveinek szivi s pártfogásába ajánljuk. Jag- 
sagi dij egv egész évre két korona, mely tagsági díj­
ért a tagok az. értekezlet évkönyvéit dij nélkül kapjak.

— Gyászhir. Sikuta líezsöné Pfneizel Irma Tren- 
Cséii-Tepláii f. hó 12-én meghalt, Városunkban min­
denki ismerte a karcsú, magas, vöröses hajú, kiváló 
ügyes varrónőt, ki szerénységével, szives előzékenysé­
gével s páratlan munkásságával oly általános elisme­
rést es •bizalmat, vivőit ki. hogy amidőn Budapestre 
tette át lakását, nemcsak megtartotta itteni ismerősei­
nek szeret,etet, hanem még abban a nagy városban is 
a legrövidebb idő alatt szeles kört tudott meguyeini. 
Boldog házasságra lépett egy derék vasúti tisztviselővel, 
s midőn már vgv kedves kis baba is fokozta munkás 
eleiének gyönyörűségét, az ép, erős fiatal nőt. elragadta 
a kérlelhetetlen halál. Az élet e megható tragikuma bár­
mily sokszor ismétlődik, mindannyiszor fájdalmasan 
érinti szivünket,, mint most is, midőn egy oly egyszerű, 
de ritka derek nőt ért a sors e keserves csajiása mint 
a mi nőnek mi ismertük a szegény Pfneizel Irmát. Nyu­
godjék csendesen ’.

— Halálozás. K u n A n d r a s asztalos, lenn i kezesi 
intézet tulajdonosa, tekintélyes marosujvári iparos, 
folyó hú 13-án 63 eves korában meghalt. Toinetese 
folyó hó 15-én d. u. 2 órakor fog végbemenői.

— A Szász József alispán! jelöltségét támo­
gató párt bizottsága ken a pait tagjait., hogy mi­
előbb jelentsék be biztos eljövetelük idejét a megfelelő 

I elszállásolás végett, iij. Winkler Jánosnál, mert mintegy 
150 vidéki vendég jó elhelyezése nem kis munkát, ad.

— A szegény tanulókat segélyező egylet a 
karácsonyi i uh a kiosztást t. hó 15-eu vasárnap délután 

i 3 órakor a leányiskola munkatermében fogja megtar­
tani. Az illető iskolák vezetőit és az egylet I. tagjait 

I ez utón is megjelenésre kéri a választmány nevében 
Török Bertalanná elnök.

— „Dr. Reiner Zsigmond. Életrajz. A ma- 
gyarigeni képviselőválasztás alkalmából.“ E
cziiu alatt, nem tudjuk ki, mert a szerző tavaszi ibolya­
ként. szerényen rejtőzik, egy kepes füzet, jelent meg a 
budapesti Franklin-társulat nyomdájában, kétségtelenül 
abból a nemes és önzetlen czélbol, hogy a kitűnő ifjú 
volt e.s leendő bukása közti időt a felnőttek oktatásával 
hasznosan lökhesse ki. Ez oktatás íö tliemáját, dr. Heiner 
Zsigmond kalandos életrajza képezi, mely az érzékeny 
olvasói kétségtelenül mélyen megrázza változatos esemé­
nyeivel, bámulatosan meglepő fordulataival és nem is 
sejteti szerénységével. A gyönyörű illusztráczió, mely 
magát az illusztris férfiút igen jó szabású, selyem­
ből les ü Franz-Josejih-kahátban tünteti fel, a szerző által 
kétségtelenül szívesen szállítandó aranyos keretben 
díszéül szolgálhat két. pezsgős vignetta közt bármely 
Fleser Nikolae szobájának. A derek önjelölt, a Szint- 
imbriánok önzetlen barátja, 1862-ben született De hol? 
Gyulafehérvárit, leérem, Gyulafehérvárt!.! s ez egyik 
legkiválóbb érdeme, melyet, ha még lehet, fokoz azon 
körülmény, hogy ezen érdeme daczára mégsem Gyula- 
fehérvárt, hanem az erdélyi Hegyalját ki.ánná boldo­
gítani, ha a kiválasztott kerület boldog naivitással 
„igen“-t nyögne ki. Az életrajz főczélja, hogy vázla­
tosan megismertesse dr. R. Zs. „egylet,alapitói, lap-

szerkesztői politikai és szépirodalmi Írói működését, 
méhek euvs/ersmind dokumentumát kéjvvik annak is 
h0„v mi tv szétágazva és mélyre nyúl azon legerősebb 
„voker. amelv dr Reiner Zsigmmidot szülővárosához 

es Msófvhőrmegyéhez kapcsolja“. Igaz ó kezdeuié- 
nyezt-'az Alsofeliévmegvei tört. es rég. társulatot, és igaz 

•íz iS hogy 1886-ban lapszerkesztő volt; csakhogy — 

csodálatos" — az egylet akkor kapott lábra, amikor 
jHlas r, /elemmel (!) megválhatott R Zs.-tol, lapja pe­
dig egyszerűen megbukott, azaz hogv : kiadását önke„y- 
tes. il beszüntette. É- nagyim tetszik az is nekünk, hogy 

;1 különböző szobrokra a I! isilika-sois-jegyek tonyere- 
ménvébői való adakozásait időrendben és szám szerint 

j< m'eojelölve érdemül tüntet: fel. s bőkezű adakozásai­
nak megható jeléül még egy pluvialet is felsorol, mely- 
Ivel H Zs. a g\ uiafehérv.u i irgalmas nővérek kápolná­
ja i,,p|, meg valamint felemlíti azon „bélyeges posta- 
Vakarekpénztári gyüjtőlapokat“ (darabszám és az összeg
__ fájdalom — hiányzik!), melyeket meg 1886-ban a

gyulafehérvári ipariskola tanítványai közölt oszlott szét. 
Meo inkább fokozza érdeklődésünket egy level, melyet 
Török Bertái n oi>z, gyük képviselő intézett. 1900. má- 
jHS j j -en U. Zs.-hoz, megkérdezve, hogy néhány alsó- 
fvhérmegvei községről nem talált-e képeket buvárlatai 
közölt, s amely levélre Reiner „szívélyesen helyezte 
kilátásba támogatását mihelyt azt ideje megengedi“. 
lje juu _ nem volt ideje, mert Spanyolországban járt 
somiati, Afrika partjait, is érintve, a magvarigeni választó- 
kerületbe evezett, ahol hajótörést szenvedett. E körül­
mény felemlít ősét. sajnosán nélkülözzük ugyan e csino­
san kiállított füzet 16 oldalán pontosan felsorolt ese­
mények sorából, de reméljük, hogy nemsokára egy 
újabb, gyökereivel melyebbre ható zsebüresitő aktussal 
együtt a bővítve újra kiadható életrajz külön fejezete­
ként élvezettel fogjuk felsorolhatni.

— A nagy közönség figyelmébe. A rendelés k 
gyűjtése országszerte beszéd tárgyú' képezi. A törvény 
intézkedései sok kerülő útnak engedtek tért amelye­
ken a lielvi iparosok és kereskedők érdeke mindunta­
lan csorbát szenved. Ugyanis a nagy közönség egyenes 
meghívására az utazó megjelenik es gyűjt heti megren­
deléseit, a vigécz urak pedig leleményesen ugv intézik 
dolgaikat hogy annyi meghívót sz-T-znek, amennyit, 
csak üzleteik érdekében kívánnak. Bedig hát. a dolog 
úgy áll, hogy a nagy közönség is tartozik valamivel a 
he]yi ipar- es kereskedelemmel szemben, es Így nem 
helyes dolog az utazókat ide csőddel.i azzal a C/elzal 
tál. hogy piaczi jövedelmünket csökkentsék és a vigécz 
urak jutalékát emeljek. A nagyközönség szolgálatot tesz 
a helyi iparnak és kereskedelemnek, ha az ilyen leve­
lek aláírásában takarékosabb es óvatosabb lesz. Utó- 
vegre nem lehet senkinek szava az ellen, hogy ki hol, 
kinél rendeli meg szükségleit; de azt már a méltányos­
ság szempontjából követelhetjük, hogy ne adjunk az 
Utazóknak alkalmat, a törvény kijátszására., a helyi ipa­
rosok és kereskedők kenyérkeresetének rontására. Ha 
valaki akmmilyen okból másutt akar rendelni, ez tör­
ténhetik más módon, nem szükséges tehát az utazók 
hivogatás.i. A közönség ne engedjen a rábeszéléseknek, 
nógatásoknak, és ha másutt rendel is árut. de meg­
hívó leveleket ne i i ja na k alá ; mert az utazó egy ilyen 
levéllel százakat Keres fel, és ha rajta cdpik, azzal az 
egy levéllel kijutsza a törvényt es becsapja a hatóságot.

— A munkanélküliekért. A munkanélküliek 
száma ijesztően szaporodik. Nincs olyan város, hol ne 
lennének százával munka nélkül Ezek számat tetemesen 
emelné az, hogy most. néhány vasmű- és gépgyár üze­
mét, be akarja szüntetni. A belügyminiszter ezt kerü­
lendő, az összes törvényhatóságokat felhívta, hogy a 
vasmű- és gépgyárak tevékenysége körein- tartozó min 
de un enni kész munkák síron kívüli foganatosítása iránt 
intézkedjenek, nehogy meg jobban szaporodjék a mun­
ka nélküliek száma.

— Arany helyett réz karperecz. Pár hó előtt 
egy vidéki birtokos 80—100 korona értékű karpervc/et 
rendelt P. budapesti aranyművesnél, aki posta fordultá­
val küldött is a megrendelőnek egy arany krrpereczet 
kilenczven korona értékben. A karperec/, ajándéknak 
volt szánva, de javítás végett így belvárosi ékszerész­
hez keiült. Az ékszerész a munkánál rájött, hogy az 
egy milliinéteruyi vastagon bearanyozott sárgaréz. A 
karpereczen rajta volt, a hivatalos fémjelzés. Az éksze­
rész a tulajdonosnak tudomására is hozta, hogy a kar­
perec/; nem arany, hanem réz. Ezek után P. aranymű­
vest fölkereste a vevő maga is, de P. a ka rpereczet 
nem váltotta vissza, nehogy azt higyjék, hogy ő követte 
el a csalást. A vevő erre a rézből való aranykarpere- 
czet elvitte a rendőrségre és följelentést tett csalás 
minit P. aranyműves ellen. A rendőrség már kihallgatta 
az ékszerészt, aki a rendőrségnél megnevezte a gyárat, 
amelytől a kérdéses darabot vette s különösen utalt 
arra, hogy a karpereczen rajta van a fémjelzés. A vizs­
gálat, most tovább folyik ebben az irányban, s nem le­
hetetlen, hogy váratlan meglepő fordulat következik be

100. szám.
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az el Síi pillanatra kicsinynek látszó ügyben. Aranymű­
ves körökben valóságos riadalmat okozott ennek az 
esetnek a hire mert nagyobbmervn visszaélésektől tar­
tanak. Sokan attól tartanak hogy a fémjelzést is iia- 
tnisi tot Iák a gyárban, de mások meg nneyaiáuy u visz- 
szaélések lehetőségét “ínlegetik. A vizsgalatot a 1< gna- 
gyóbb titokban folytatják.

— Agyonverte az apját. Borzalmas gyilkosság 
történt a napokban a lunka' erdőben. Motea Juon lun 
kai lakos kiment az erdőbe fát. vágni, magával vive 
1 ti éves Vazul nevű ti at is. Minthogy :< munkájuk egesz 
napra volt tervezve, az öreg Motea. mielőtt a faluból 
kimentek volna, egv üveg pálinkát vett. Már útközben 
keite apjal a tilt hogy adjon neki is pálinkát, de pá­
linka helyett az öreg ö.-sz.eszidta a tint. A munka meg­
kezdése után az. öreg ismét, elővette a pálinkás üveget, 
s abból néhányszor ivott. A tiu ekkor is kérte az ap­
ját, adton neki is pálinkát, mert fázik, mire az öreg 
egy fadarabot kapott fel, s azzal néhányat ráütött a 
tiu;a. Ezután hozzáláttak a munkához. Amint az öreg 
Motea egy fatörzs szélvágásával foglalkozott, az elve­
temedett tiu hátulról egy hatalmas csapást mért a ke­
zében levő haltával az apja tejére, minek következté­
ben az öreg elbukott, de ismét talpra akart álla ni. Ek­
kor a felbőszült tiu melléje ugrott s még néhányat 
Ütött a fejére. Az éles balta teljesen szél hasította az 
öreg ember fejét. A gyilkos tiu ezután elővette a pá­
linkás üveget s annak tartalmát fenékig kiitta s az­
után az apa holttestet száraz levelekkel betakarta és 
hazament. Otthon azt mondotta az. anyjának, hogy az 
apja haza zavarta, de mert a liu nagyon izgatottnak 
látszott, az anyja kiment a férjé után az erdőbe es ot 
a gyilkosság helyén holtan meg is találta. A tiu nem 
várta be, míg anyja hazajött, hanem megszökött hazul­
ról s a falu végén egy putriban elbújt, hol a csend­
őrök megtaláltak.

— A hazai ipar pártolása. A belügyminiszter 
kör iratot intézett az összes törvény hatóságokhoz, amely­
ben fölhívja okét, hogy a vízvezetéki, vagy lógszesz- 
müvek berendezéseinél a hazai vasipart nagyobb figye­
lembe vegyek, mint eddtgelé. Mert azelőtt nem egy­
szer megtörtént, hogy az öntött vascsövek szállításánál, 
még egyenlő minőség és ár melleit is, külföldi készít­
ményeket. fogadtak el. A miniszter reá mutat arra, 
hogy Magyarországon tiz vasgyár és még több ipar-te­
lep van, amely ezen a teteti versenyre képes és kész. 
a szállításra. Utalást tesz. a miniszter a nyomott köz­
gazdasági viszonyokra és a munkások foglalkozásához 
fűződő fontos közgazdasági érdekeltre. Fölhívja a mi­
niszter ennélfogva a törvény hatósági.kát. hogy már a 
szállításra vonatkozó hirdetésbe vegyék bele azt a ha­
tározatot, hogy egyenlő minőség és ár mellett a hazai 
vasgyárak készítményei a külföldivel szemben elsőbb­
séggel bírnak.

- Egy régi megfigyelés. Egy szorgalmas újság­
olvasó megfigyelte, hogy az országos meteorológiai inté­
zetnek és Fa Ibiink az időjóslása többnyire ellenkezők. 
Így a folyó hétre is; az egyik esőt, a másik száraz 
hideget, jelez. Bármelyik következzék is be, a meghű­
lésnek ki vagyunk teve s ilyenkor jó a valódi, de csak 
a valódi Retby féle pemetefü-czukorlui.

Szerkesztői üzenetek.
Egy választó. Becses nevét kérjük. Felelősséget csak ismerősükért 

vállalhatunk még az esetben is, ha különben elveinket a beküldött 
czikk vallja.

Alviucz. Soha se féljen a politikai hullámoktól. A tenger is hul­
lámzik, a Balaton is hullámzik, az országos politika is hullámokat 
ver; hadd hullámozzék mar egyszer egy kicsit Alsófehérmegye is. 
A sima felszín egy kissé megzavarodik ugyan ; de ez az egészséges 
tisztulásnak alapfeltétele. Inkább legyen mozgalom, elevenség, mint 
a mozdulatlanságnak kóros, holteleven állapota. A hullámzás partra 
veri a miazmákat, melyek a sima felszín alatt iszapot, rothadást s 
általa rossz levegőt termelnek. Ne féljen, a szabad levegő még nem 
ártott meg az egészséges szervezetnek toha sem.

Nobody. Sorra kerül.
S. Á. Nagy-Enyed. A költeményeket kaptuk: közölni fogjuk.
Sz. I. Mi is azon nézeten vagyunk, hogy valakire politikai néze­

téért haragudni: éretlenség.
P. N Gyulafehérvár. Az az eredmény minket is meg­

lepett. Nem akartuk elhinni, hogy azon ur annyira népszeiüilen. 
Pedig úgy van Igaz, hogy tíromou Dezsőnek is sok nadrágja van ; 
de ebből nem következik, hogy akinek sok nadrágja van, az már eo ipso 
Gromon Dezső. A közéletben először dolgozni kell, sokat és sokáig; 
érdemeket kell szerezni: aztán majd megjön önkényt a tekintély 
és népszerűség is. Pusztán igényekkel nem lett még vezér­
ember senki sem.

Szerkesztőség:
l>r. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Alsófehér vármegye főispánjától.
Sz. 845—1901. 

főisp.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra hízott Alsófehér vármegyébe 

kebelezett A hi údbanva rendezett tanácsú város­
nál az évi 2000 korona fizetéssel javadalmazott 
rendőrkapitányi állás üresedésben lévén, ezen állásra 
ezennel pályázatot hirdetek Az 1883 évi i t -ez. 
kívánalmainak megfelelően felszerelt pályázatok 
1901. é> i deezeniber hó 20-isr hozzám annál 
is inkább bead,-indok, mert, az ezen határidőn tu! 
beérkezett folyamodványokat tekintetbe venni nem 
fogom.

Nagy-Enyeden, 1901. deezember hó 6-án.
Zeyk Dániel,

3698 2—3 főispán

Sz. 2966—1901. tkví.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosujvári kir járásbíróság mint tétek könyvi hatóság részé­

ről köz hírré tétetik, miszerint a mamsludasi takarékpénztár részvény­
társaság kérelmező végrehajtató részére 70 kor. és 72 kor. féke és 
járuléka behajtása végen Beké András es torsai végrehajtást szenvedet­
tek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó István- 
háza község halarán fekvő, az istvánházi 120 sz tjsvben felvett s 
Bek» András nevén álló A -f 1 r. sz. 793 hr. sz. szántóra 18 kor., 
az istvánházi 44 sz. Ijkvben felvett s Fodor Mihály nevén álló A 

1 r. sz. 91 2 hr. sz. kertre 23 kor., a 2 r. sz. 107 1 108 2 hr. sz 
sövényház- és kertre 858 kor., a 3 r. sz. 161. hr sz. szántóra 85 kor., 
a 4 r. sz. 189 hr. sz. szántóra 102 kor., az 5 r. sz 274 2, 275 1 hr. sz. 
szőlő- és kaszálóra 53 kor., a 6 r sz. 383 hr. sz. szántóra 36 kor., 
a 7 r. sz. 485 hr. sz. szántóra 31 kor., a 8 r. sz 450 2 hr. sz. szántóra 
12 kor., a 9 r. sz. 490 2 hr. sz. szántóra 14 kor., a 10 r. sz. 589 hr. sz.
sz ntóra 39 kor , a 11 r. sz. 661 2 hr sz. szántóra 23 kor., a 12 r. sz.
665 hr. sz. szántóra 11 kor , a 13 r. sz. 788 hr sz szántóra 21 kor , 
a 14 r sz 879 hr sz. szántóra S kor., a 15 r. sz. 901 hr. sz. szántóra 
19 kor., a 16 r sz 1141. hr. sz. kaszálóra 17 kor , a 17 r. sz 1177 hr. 
sz. kaszálóra 14 kor, a 18 r sz 1198 hr. sz. kaszálóra 41 kor., 
a 19 r. sz 1236 hr. sz. kaszálóra 8 kor., a 20 r. sz. 1253 hr. sz. 
kaszálóra 19 korona, az istvánházi 28 sz. tjkvben felvett és Kis 
István nevén álló A + 10 r. sz 540. 541 hr. sz. szántóra 11 kor., 
a 17 r ez. 984 hr. sz. kaszálóra 5 kor., a 19 r. sz. 1 170 hr. sz.
kaszálóra 14 kor., a 24 r. sz 200 3 iv. sz. szántóra 108 kor , a 25
r. sz. 260 3, 261 3 hr. sz. szőlő- és kaszálóra 81 kor., a 26 r sz. 
447 2 I hr. sz. szántóra 36 kor , a 27 r. sz. 1196 3 hr. sz. kaszá­
lóra 64 kor., a 28 r. sz. 1247 2 hr. sz. kaszálóra 24 kor., a 29 r. 
sz. 863 2 hr. sz. szántóra 12 kor , az istvánházi 85 sz Ijkvben fel­
vett s Fodor Mihály és Fodor Klára Székely Istvánná nevén álló 
A 1 r. sz. 193 1 hr. sz szántóra 146 kor, a 2 r. sz. 215 hr. 
sz szántóra 247 kor., a 3 r. sz 308, 309 hr. sz szőlő- és kaszálóra 
220 kor , a 4 r. sz. 347 2 hr. sz. szántóra 11 kor, a 8 r. sz. 534 2 
hr. sz szántóra 296 kor, a 9 r. sz. 570 1 hr. sz. szántóra 23 kor., 
a 10 r. sz. 630 hr. sz. szántóra 38 kor, a i 1 r. sz 675 hr. sz. 
erdőre 5 kor., a 12 r. sz. 771 hr. sz. szántóra 14 kor., a 13 r. sz. 
796 1 hr. sz szántóra 34 kor, a 17 r sz. 1076 hr. sz. kaszálóra 
8 kor., a 18 r. sz 1272 hr. sz kaszálóra 26 kor., a 19 r. sz. 29 2, 
30 2 hr. sz udvar- és kertre 400 kor., a 20 r. sz. 774 2 hr. sz 
szántóra 6 kor, a 21 r. sz. 1158 2 hr. sz. kaszálóra 6 kor., a 22 
r sz. 1193 4 hr sz. ka-zálóra 22 koronái.an ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés az 1881. évi LX t.-ez 146. 156. §-ai 
alapján elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok. Istxán- 
háza község községházánál 1902. évi január hó 8-llt napján 
d. e. 10 órakor megtart.indó nyilvános árverése i a megállapított ki­
kiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok hecsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881 LX t-ez 42 §-ban jelzett árfolyammai 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX l.-ez. 170. §-a érteimé­
ben a bánatpénzn-k a bíróságnál történt időleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolg vitatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Maros-Újvár, 1901. évi augusztus hó 12-én

Sólyom,
3694 1—1 kir. allűré.

4522—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy dr Gerasim Emil ügyvéd által képviseli Rácz 
Efréin rövisi lakos végrehajtatónak Búmén I.aureán és Tömés Mária 
paezalkai lakosok végrehajtást szenvedők ellem 256 kor. töke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a paezalkai 487 sz ijkvben foglalt A 
1 r. sz alatti ingatlanra 162 korona, a lŐvjsi 560 sz. ijkvben A -}- 
2—3 r sz. alatti ingatlanokra a végrehajt** törvény 156 §-a értei­
mé len egészben 579 kor., összesen 741 korona becsárban az árverési 
elrendelte, és hogy » fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi január 
hó 17. napján d e. 10 makói Paczalka községben, és 1902. 
január 17. d. u 3 órakor Tövis községben megtartandó nyilvános 
árverésén a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben, vagy ;-z 1881. LX. t.-ez. 42. g-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges 

i elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. szeptember hó 3. napján.

Weiner,
3699 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Előnyös husárjegyzék.

Sz 3574 1901. tlkvj.

Árverési hirdetmény kivnata.
A balázsfalvi sir. járásbíróság mint. telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a nagyeuyedi kisegítő takarékpéntár végrehajtat/,nak Barna 
Pásk és Barna Mihailt» végrehajtást, szenvedők elleni 300 kor. s jár. 
iránti végrehajtásos ügyében a mihálczfalvi 331 számú tjkvben fog­
lalt A -j- 5 r. 126't 1 hr. sz. ingatlanára 122 kor., a 6 r. 1736 1 
hr. sz. 70 kor., a 7 r 2249 1, 2250/2 hr. sz. 12 kor., a 10 r. 3251 
hr. sz. 69 kor . a 18 r. 4503 1 3, 4504 I 3 hr sz. 39 kor, a 19 
r. 4958,1 hr sz. 40 kor., a 20 r. 5163/2/1 hr. sz. 33 kor., továbbá 
Barna Mihailla mihálczfalvi lakosnak a mihálczfalvi 818 sz tjkvben A 
-j- 1 r. 747 2 hr. sz. ingatlanára 213 kor., a 2 r. 2808 2 hr. sz 11 kor., 
a 3 r. 4503 1 2, 4504 1 2 hr. sz 39 kor., a 4 r. 3283 2 hr. sz. 34 kor., az 
5 r. 3506 2 hr. sz. 100 kor, a 6 r. 4958 2 hr. sz. 40 kor. és a 7 r. 
5163 2 3 hr sz. ingatlanára 33 korona megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok 1902. évi január hó 13-án d. e. 10 órakor Mihálezfalva 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Balázsiakén, 1901. október hó 18-án.

1 kgr marhahús _
1 kgr borjúhús „ „ _
1 kgr sertéshús _ _ . . 
1 kgr. friss kolbász _ . . 
1 kgr. füstölt kolbász _
1 kgr. olvasztott zsír _
1 kgr. füstölt oldal . .. . 
1 kgr. füstölt sonka 
1 kgr. császárhus _ . 
t kgr. paprikás szalonna 
1 kgr fehér szalonna .
1 kgr párisi kolbász .
I kgr. lengyel kolbász .
1 kgr. disznófej-sajt _ _ 

Minden megrendelés a 
eszközöltetik.

80 fillér 
72

____ 80
... 96 

1 kor. 20 
1 .. 36

3590 27-*

- - - — „ 96 „
t legnagyobb figyelemmel

Kiváló tisztelettel
BALLÁ BÉLA.

Nagy-Enyed.

Naoeiyi Kiütő tahitiétól1 M
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ni. Előnyös kölcsönt * 
nyújt váltóvá és htít.áblázásia. ^

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig, f

3695 1—1
Enyedi Lajos,

kir. it. táblai bitó.

Pontos és szolid kiszolgálás!

Értesítem a helybeli és vidéki t. közön­
ségét, Imgy a

ri és íijévi © ©
© © 0

megérkeztek és az alanti jegyzés szerint 
kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, dobok, 
klarinét, dugaszpisztoly, bádogjáték, roulet, 
tombola, lottó, harangkalapács, kirakójáték, 
kuglizó, számológép, skatulyás játék, pojácz,
stb darabonként 12 Űrtől 1 forintig.

Mozgó babák 12 kitől egész 3 forintig 
darabonkint.

Falovak és többféle állatok 12 krajc/.ár- 
tői 1 fit 50 kiig.

Mozgó gépezetes játékok 75 krajczávtól 
1 Irt 50 kiig.

Képes könyvek kitűnő tartalommal 12 
kra jczánól 1 fit 50 kiig.

Karácsonyfa-díszek, ezukorkák és 
gyertyák.

Déli gyümölcsök (uj termés).
Füge, szentjános-kenyér, narancs, czitrom, 

datolya, szicziliai tört mogyoró, tiroli gesz­
tenye, malaga-szőlő stb.

Finom és jóminöségü rumok 1 liter 80 kr, 
1 fit, 1 fit 20 kr, 1 fit 40 kr, 1 fit 60 kr.
Likőrök, cognac és többfajta jó teák.

Nagy-Enyed, 190!. deezember hó.
Tisztelettel

3682 4—7 Harmath Miklós. 2

Finom kávék 1 kiló 1 frt 20 kr, 1 frt 30 kr, 
1 frt 40 kr, 1 frt 50 kr, 1 frt 60 kr, 1 frt 80 kr, 

1 frt 90 kr és 2 frt.



4. <'lilái.

V> v> \U \V v> \U \»> \T> V> ViiEtiüäJi,j!i,.ŐÍ,Sfí,i!í,i?í,-jwüwí? <iV'•e <ií *i> <P <i> 'i> •'<> •'A •-ív 'ix 'I'
a!í
■^7
i’i

43. számú házban

nagy

Van szeiviíe>«'iih a ». é. Mj/önsé«* tu<lu- 
o> masára hozni, hoiiv heivhen. a Magyar-utcza
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lelvstivHeiii, hol az összes g\áramból kilieriilo 
mind iinemü kosáiavuk a. t. vevő-közönseg 
rendel kezesére állanak ; ugyztnazon á rak 
mellett, mint azok eddig egyenest a fegyinté­
zetben levő gyáramnál voltak beszerezhetők.

Kívánatra nagy illusztrált árjegyzékemet 
ing Ven és í>érmenit ve küldöm.

Remik iv üli. az árjegyzékben elő nem forduló 
tárgyakról — mint pl. a szakmámba vágó 
diszmütárgyak. a gazdaság körül használ ilos 
kosarak, szekerkasok sth. — kolt^egvetessel 
miudenkoi s szívesen szolgálok.

Kiváló tisztelettel
KRÁLIK VILMOS

3610 15-20 kösáraru gyáros.

Nagy választék saját keszitményü 
gyermek-kocsikban. **1631
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Jfagy megtakarítás
■■inni érhető el a ruhák 

vegyészeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
úton vaio tisztításához a legújabb 
találmánya géppel láttam ei.

A legújabb ninilszjer szerint tisztitok bármily 
dúsa» díszített selyem vagy uyapju ruhákat 
minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy. Imgy szinöket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

S611 12-20 Xagj-Eiiyed, Alszeg-uiezu 4.

Szájéi óra»ipar.

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vast* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min- 

PqoIz , denkinek. kinek jó órára szüksége
voniv I I van. szives tudomására hozzuk, hogy

mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque rémontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük/ Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráér; három évi Írásbeli 
jó állást vállalunk. Az óra­
tokok. melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savoneite) állanak, pompás 
éslegdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriK. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
pzakértők által sem különböztethetők meg egv 200 korona értékű 
valódi arany órától A viilág egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.OK) után-endelést és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap lefogása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám-cs bcrmentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb cs legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részere (nyak­
láncok is) á 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő-‘óra 
kifogás nélkül visszavételük, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz eluleees b küldése ellenében. — 

Rendelmcnyek intézendők :
Uhren-Versanc. hans „Chror cs“ Basel I. (Schweiz). 
Levelek Svájcba 2-'< tiii., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Kaevar lev.

rwm
v... : «E-tgy;

Millió hölgy használja a

„FEEOLIÜ“ t.
Ké dezze csak háziorvosát, h-gy a 
„FKEÖLIN“ nem-e a legj >M» ko mi t kai 
szer a kéznek, a haj iak és fogaknak! 
A legtíftztátalanahh an- és a l«g 
c>uuyáhh k«-zek t-lőkolő. üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Keeolin“ hasz­
nálata által. A „Feeoiin*4 4*2 legneme­
sebb és legfrissebb növényből t-!ő- 
áUitott szappan Jótállunk továbbá 
hogy ;z ar<- redői és lán.ai, bóra lkai, 
(mitesser;ésár pörseuések (wimmeilií 
stb. a .Fi-voliii“ használata ált.«l 
nyomtalanul eltűnnek. A „FveoLn“ 
b*giohb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajszépitószer, megakadályozza a 
líKfHhallást, a megkopaszixiást és 
a tejlietegségektől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb f. gtisztitószer. Aki a ^.Fe-olin^-t 
á au dó .n szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad, kötelezzük ma- 
aunk at a pénz a zonn ali visszaati ásóra 
ha a 'ii**haszná ata nem sikeres.
Eey 'íai ab ára 1 kor.. 3 darab 2.50 kor. 
6 darab 4 «-or.. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 6) filler. Utánvéttel 60 fillér ei 
több. Megr mielberő FE-TII 'őrak 
tárában Ltévs, Vll., Ma labiifer.-tr. 38.
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Közérdek.

Egv alig használt, j-j állapotban lévő

úti bunda
szaluul ké/hő: v csn áron .-huf>. Bűvel,I. tájékozási 
nyújt ;t kimlóhivatiil 3693 2—t

Kászonyi János szőlőbirtokos
Kuvin, u. p. Gyorok (Aradmegye)

.■s/.őlő-telvpéiől ajánl eladásra 150 ezer darab 
I. oszt fajtiszta, tökéletesen forradt fás szolo- 
ojtványt az alább jegyzett fajokból:

1 Mustosfehér, Királyszőlő, Furmint, 
Rajnai és OlaszRisling. Erdei, Kövidinka
Stb. 1000 drb ára 240 korona.

li. Oporto. Burgundi, Kadarka stb. 1000 drb
ára 240 korona.

III A legkitűnőbb csemege fajtákból számos fajta
1000 di b ára 260 korona.

Bővebb felvilágosítással szívességből az ojlyányo­
kat illetőleg szolgál az Alsófehérvármegyei
Gazdasági Egyesület titkári hivatala Nagy- 
Enyeden. S884 4~6

100. szám.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak tel. Akik 
írotté imák, ingyen kapnak" egy próba-csomagot s egy száz t tj'O# 

könyvet Ez az a esodasz-r, mely már ezrek‘A mentett, meg, akik 
pazarul bántak ifjiisAgakb.tn az istenadta él-terövel. Atniiri jotékonv- 
ezétu intézet ezek számára küld a csomagban orvosszeri és használati 
utasításokat. Ezzel ;t házi orvossággá! mindenki önmagát gyógyíthatja.
Évek éta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani Különösen azok szamara való az orvosság, akik otthonukat 
orvo-lás ezéijáb 1 n«m hagvlntják el. A bérmentez-tí levelet a követ­
kező i'zimre kell küldeni': State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 14-*

© m- Zamatos Guba-kávé fél kiló 70 krtói kezdve kapható! -so §

-2 í'is H Az idei évadra

1$ karácsonyi és újévi czikkek és gyerekjátékok
^ x«7

1® oh nagy választékban érkeztek, amilyen 3*2 év alatt, soka nem 
volt. Mindenki csekély összeggel szerezhet örömet kisdedeinek,

|| mert nálam babák 4 krtói 4 Írtig, más minden fajta apróbb 
f ^ játékok 2 krtói 3 írtig kaphatók. Szép dominók, sakkok, tivoli 
5 A asztali teke, lottó, tombola, harang-kalapács minden áron kaphatok. ö *" 

Nagy választékban kaphatók emlékkönyvek, Poesiek 70 krtói 
6 írtig, képes levelező lapokhoz albumok 60 krtói 4 írtig. Mu t évi 
játékokat és ajándékokat bármily elfogadható áron elárusítok.

Kedd vagy szerdától kezdve mindenkit szívesen látok üzletem­
ben a dús kirakat megtekintésére.

Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzle­
temet becses látogatásával megtisztelni szíveskedik, vásárlásához 
kellemes ajándékot fogok mellékelni,

Bazárszerü kirakatomat szives figyelmükbe ajánlva, maradok
teljes tisztelettel:

BISZTRITSÄNY LAJOS.
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Tángel József ezelőtt Vajda Péter
általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete

NAGY-ENYEDEN.

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beérkezett igen sok szép 
és olcsó újdonságait, u. m :

Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők,
Kézelők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb czipők, harisnyák, 
Alsóruházatok és férfiruha-kelmék igen nagy választékban. 

Nemkülönben raktárom női divat-osztályát a legújabb 
Színes és fekete selymek, bársonyok,
Gy^PJ11 és gyapot ruhaszövetek,
Fekete női ruhakelmék,
Flanelek és nagyon szép mosó barchetok,
Téli kendők, sálok,
A legújabb ruhadiszek, béllés stb. stb. árukkal dúsan felszerel­

tem es azt olcsó szabott áron bocsátom a n. é. hölgyközönség rendelkezésére.
A midőn még igen tisztelt vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanúsított szives 

bizalmát, megköszönöm, Ígérem, hogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig 
főtörek vésemnek fartom.

Magam a n. é. közönség jóindulatú pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel
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